

福彩手工艺品别具一格 巧夺天工

件件吟唱岁月影 处处尽显历史情

中国福利彩票发行管理中心主办的第二届即开型福利彩票手工艺品大赛已圆满落幕,众多手工艺品凭借别具一格的创意、巧夺天工的技艺手法、活灵活现的人物形象给专家评委及现场的参观者留下深刻印象。但此次大赛所带来的深远影响不仅如此,细细品来它更是一场民族文化的历史盛会,在一张张用彩票构建的手工艺品当中隐藏着福彩匠人对中国历史文化的传承与热爱。

看待事物的角度不同,得出的结论也就不同,品鉴福彩手工艺品,不同的人也有不同的观点。有人因作品强大的气势与构造发出赞叹,比如《天安门》;有人会因其活灵活现的人物形象而连连称赞,比如《共筑中国梦》;而有的人则更钟爱于作品的创意及其中隐含的思想。正如北京大学出版社艺术总监林老师所说,艺术品讲究的是构造、色彩及功夫,功夫尤为重要。“功夫”即指制作者所花费的力气,它是思想的深度、创意的来源与手工的精湛之总和。如果“功夫”到位,作品就会有灵气,而想要制作具有灵性的中国传统手工艺品,选取具有中国元素的作品原型可能会更容易取得较好的效果。

值得一提的是,展览现场恰好有很多体现中国历史文化的精美作品,有以中国历史建筑、剪纸艺术、戏曲人物、民俗物件等主题制作的手工艺品,这些福彩手工艺品对于历史文化的传承有着极其重要的作用。

《金陵十二钗》:运用“折形,借色”的独特折纸技法,巧妙利用刮刮乐废票的图案充分展现了金陵十二钗不同的身份及鲜明的个性,而且其整体形象还与中国古

代皮影艺术有异曲同工之妙!

《牡丹亭》:是汤显祖的代表作,也是中国戏曲史上浪漫主义杰作。今年恰逢汤显祖逝世400周年,抚州市福利彩票发行中心用汤显祖创作的“临川四梦”中的代表作纪念这位伟大戏曲巨匠。

《青衣》:京剧中的正旦俗称“青衣”,其人物性格活泼开朗,且动作敏捷,在中国历史上深受人们欢迎。现通过运用刮刮乐制作成人物形象让更多的人了解国粹中这一正面角色。

《普天同庆》:以美丽精致的线条绘制出古城西安钟楼,展现了古城西安的魅力,表现了古城西安厚重的文化历史。

《凤凰图腾》:凤凰是中国传统中的百鸟之王,与龙同为汉族的图腾,象征着和平、安宁、幸福和祥瑞。

《龙腾盛世》:是即开型福利彩票剪纸作品,传承中国民间剪纸艺术,作品寓意中华民族复兴,圆梦中国!

《虎头鞋上的幸福密码》:从民间布艺虎头鞋的寓意、造型及色彩中汲取养分,运用废弃的彩票,演绎现代审美与民间工艺的融合,让中华优秀传统文化得以传承,并在传承中创新。

通过对展览作品的考究与衡量,中国人民大学艺术学院祝教授对此次展览作品给予了充分肯定。他坦言,真是高手在民间!中国非物质文化遗产极为珍贵,老一辈人留下来的东西值得我们传承与发扬,中国福利彩票通过这样一种比赛形式吸引福彩匠人广泛参与,通过制作福彩手工艺品的方式彰显福彩文化乃至中国文化,这对福彩文化的发展,甚至于中国文化的传承都有着极其重要的意义。中国文化是一座宝藏,我



们不能让它消亡,所以要发扬专属于中国人的精神与文化内涵。这些蕴含在骨子里的东西他人学不来,因为这有独到的中国味道,只有在中国“味道”才正宗!并且此次福彩手工艺品制作者所展现的专业精神深值称赞,这些作品材料均采用废弃刮刮乐,且制作工艺非常复杂,就像是“微雕艺术”,这需要的不仅仅是手工技能,这更是一种意念、一种执着,

这种精神与中国文化“细而精、专而静”的特点一脉相承!

历史性的东西可能不适应当今快节奏的生活,它们可能已与时代脱轨,但这并不能成为我们丢弃它们的理由。传统工艺是一种文化、一种精髓、一种历史积淀,给了我们一种归属感,也正是因为它们的存在才有了中国魂!而且这些文化不应仅仅停留在思想中、留存在记忆里,而

应该通过多种多样的方式变为实实在在的、看得见的时代工艺品世代传承,在不断的传承中成为永恒……此次即开型福利彩票手工艺品大赛既让中国剪纸、中国建筑、中国民俗艺术等文化聚集一体,又让更多的人通过这种新颖的方式全方位、多角度的了解中国传统手工艺文化,这给中国传统文化的继承与发展提供了很好的范例!

● 活动播报

彩民踏秋赴约探秘刮刮乐梦工厂



秋风送爽,9月底的北京,在微凉的清风下显得格外舒爽,正适合出游赏景,而在如此怡人的天气里,北京中彩印制有限公司迎来了广东的朋友们,他们踏着秋风来到刮刮乐的梦工厂,一睹刮刮乐的魅力!

据广东观摩团的领队张先生介绍,此次来参加“走近刮刮乐”活动的代表们,主要是广东省各地市选出来的销售业绩良好的站

主和销售员,让他们参加这样的活动也是希望他们能学到更多的东西,今后在彩票销售上更加努力、成绩蒸蒸日上。

精彩有趣的“幸运PK王”游戏环节,给大家送去了欢乐,而新上市的“十全十美”刮刮乐也深受代表们的欢迎,得到了一致好评!

对于代表们来说,在这次“走近刮刮乐”活动中,大家最期待的莫过于参观印制车间这个环

节,代表们基本上都是第一次进入刮刮乐的生产车间,都渴望亲眼见证刮刮乐从一张白纸变成一张彩票的过程,学习和体验那些在宣传资料里看不到的知识。

在广东代表的依依不舍之中,本次“走近刮刮乐”活动圆满结束,相信他们都在活动中取得了不小的收获,我们也期待能有更多的人来到梦工厂,体验刮刮乐的乐趣和魅力!